Когда-то один из философов заметил: «Как мало промежутка между временем, когда человек слишком молод и когда он уже слишком стар».
Действительно, часто ли мы замечаем стремительный бег времени?
Люди молодые, наверняка не воспримут этот вопрос всерьёз. 
Те, кто постарше, задумаются. 
А старики, смахнув слезу, согласятся. Согласятся с тем, что жизнь действительно коротка, и не очень хочется тратить оставшиеся годы на воспоминания. Есть ещё у многих желание встречаться с друзьями и близкими. Да и просто радоваться солнцу, дождю или снегу. 
Как дорог для пожилых людей их праздник, когда ветеранов чествуют и уделяют им внимание. 
Традиция празднования Дня пожилого человека хорошо прижилась  в детском саду № 3. Вот и в этом году в его стенах прошло мероприятие "Славим возраст золотой".  На торжество были приглашены ветераны ДОУ и Всероссийского общества слабовидящих людей Барабинского района.
 Ярко украшенный зал встречал гостей нежной музыкой. 
 Коллектив ДОУ, воспитанники и социальные партнеры  «Детская музыкальная школа» приготовили концертную программу. 
Юная пианистка покорила сердца зрителей музыкальным номером, исполнив «Песню Крокодила Гены». Овациями был поддержан дуэт домбристов после исполнения  «Песни старого извозчика». Трио девочек исполнили песню «Мы желаем счастья вам», которую подпевал весь зал.
 В адрес людей старшего поколения прозвучало много тёплых слов и пожеланий. 
На концерте воспитанники ДОУ показали свои таланты, порадовав гостей задорными, веселыми песнями и танцами, Пронизанные нежностью, красивые стихи в детском исполнении звучали очень трогательно. 
Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным. С воодушевлением ветераны вспомнили и исполняли песни своей молодости: «Ландыши», «Как много девушек хороших», «Потому что на 10 девчонок по статистике 9 ребят», «Хорошие девчата, заветные подруги», «Старый клен» и конечно, «Надежда».
 Все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой. Ветераны были очень благодарны за приятно проведенное время.
Мероприятие прошло в теплой, радостной обстановке и закончилось чаепитием с праздничным пирогом. 
Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас.                                               
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